SEGUNDO NIVEL

@ XVI-201

En el cine, en la funcién del domingo, las entradas cuestan $ 7
para menores y $ 12 para mayores. Cada mayor comprd, ademas
de su entrada, entradas para 2 menores.

Este domingo por la venta de entradas se obtuvieron $ 1638.

;Cuantas entradas se vendieron en total?

Solucion de Sandra Mongelat

(ada mayor compns 5 entradas: | para el y 2 porna
menoned.
Cada mayor gacts %12+ % 7x2=% 26 en entradac.

1638 | 26
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63x3=159
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Problemas de entrenamiento &




® XVI-202

En el pentigono ABCDE se trazaron
todas las diagonales desde el vértice
A y todas las diagonales desde el

vértice B.

Identifica todos los triangulos que

quedaron dibujados.

(Cuantos son?




Solucion de Valeria Nesis
7m;aé’a¢d¢'agom/e¢de¢dedaézm/1 y desde el ventice B,
Soew AC, AD, BD ¢ BE.

Sl pentigone gueda pantido en § regiones.
C

* De 2 lay § tidngutoe
12-25-36-45-47_5§_67_ 75
* De 3 tay 4 tiidngatos
147258 - 345 _ 678
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Un rectangulo ABCD tiene igual perimetro que un cuadrado de
29 cm de lado. El lado 4B mide 12 cm mas que el lado BC.
¢(Cuanto mide cada lado del rectangulo ABCD?

Solucion de Victoria Mosquera

Primeno caleale el perimetro del cuadnads:
29 emxd=16 cn



2z

29 9

29
(Goma ol nectingals ABCD tioue igual perimetio que of
cuadnado, el perimetno del ABCD es 16 em.
S¢ (oo lados mayones del ABCD miden 12 cn mds que los
mds chicos, hacemas 12 cm x 2 = 24 em ¢e lo nestamos a
16 cm ¢ al necultads lo dividimas torn & para poder obtener
(o tongitud, de an lado chico.

16 cnn — 2% cn =92 eon D 55 C
G2 e +~4=25 em [
Cada lado chice del ABCD mide 25 cm. 25 g3
Dana obltener un lade mayor hay gue . 25 .
tacer

23 em + 12 em =55 em.
Dra. Loo ladoes del nectingulo miden 55 cm 4 E5 em.
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En el gimnasio hay 148 personas. Todas las mujeres y la tercera

parte de los varones hacen bicicleta.

Si hay 98 bicicletas ocupadas, /cudntas mujeres y cudntos

varones hay en el gimnasio?
Solucion de Federico Balina

Entne muenes 4 vanones son 145,

Como todas las mujence kacen bicicleta g kay 98 licicletas
ocupadas, |

148 — 98 = 50 o los vanones que no hacen bicicleta.



Jumwmmwmgwm'

Emam — 50
=

—;—mam — S0+2=25
Lao mujenes son 95 -25=75

Los varnones son S50+ 25=75

Zta: Hay 75 mujenes 4 75 vanones en el gimnasco.
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En el tridangulo 4BC, se marca un punto P sobre el lado 4B de

modo que AC es perpendicular a CP'y BP = PC. Si 4 =245,

;cuanto miden los otros angulos interiores del tridangulo ABC?

Solucion

. Hacemos una figura de analisis
|

C B
J

En el tridngulo APC: APC + 90° + 24° = 180°
APC = 66°
Como APC +CPB =180°
CPB=180°— 4PC
CPB =180° — 66°
CPB=114°



En el tridngulo PBC {C{’B+PBC+BCP=1800

PBC = BCP
Entonces 114° + 2 PBC = 180°
y resulta PBC =33°
B=PBC, luego B=33°

C = ACP + BCP =90° + 33° = 123°

A

C =123°

A
Rta: Los otros angulos interiores del ABC miden 33°y 123°.
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(Cuantos numeros enteros de cuatro cifras que sean multiplos
de 3 y terminen en 17 hay?

Solucion

Buscamos numeros de la forma 4B17 que sean multiplos de 3,
entonces A+B+1+7=A4+B+8 debe ser multiplo de 3.
Analizamos los distintos valores que puede tomar 4 + B+ 8.
* A+B+8=9 — A+B=1
La unica posibilidades 4=1 y B=0. El nimero es 1017
* A+B+8=12 —> A+B=4
Los nimeros son 1317 — 2217 — 3117 y 4017.
* A+B+8=15 — A+B=7
Las posibilidades son:
1617 — 2517 — 3417 — 4317 — 5217 — 6117 - 7017.
* A+B+8=18 — A+B=10
Los nimeros son: 1917 — 2817 — 3717 — 4617 — 5517 —
6417 — 7317 — 8217 — 9117

20000000000,



* A+B+8=21 > A+B=13

Las posibilidades son: 4917 — 5817 — 6717 — 7617 —
8517 — 9417

* A+B+8=24 5 A+B=16
Pueden ser 7917 — 8817 y 9717.

* A+B+8=27 esimposible porque deberia ser 4+ B =19
con 4 y B digitos.

En total hay 1+4+7+9+6+3 =30 numeros.
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Con los digitos 1‘2—3-4-5-6—7 S arman niimeros

menores que 10000, sin cifras repetidas, que son multiplos de 5
¥ de 3.

;Cuéles y cuantos son?
Solucion de Federico Pinho

Los wimenos que se puseden arman ticnen, todss, ol 5 en la
cipa de las unidades porgue son miltiplos de 5. Ademdc.
for den mdltiplos de 5, la cuma de ous cifras eo mdltiplo
de 3.

La lista eo:

545 _ 75

135 _ 165 — 315 — 345 — 575 — 435 - %65

615 — 645 — 675 — 735 - 765

1245 _ 1275 _ 1365 — 1425 - 1635 - 1725

2145 _ 2175 — 2415 - 2475 - 2715 — 2745

3165 — 3465 — 3615 - 3645 — 5675 — 5765

G125 _ 4215 — 4275 — 4365 - 4655 — 4725

6135 _ 6315 _ 6345 — 6375 — 6435 — 6755
7125 _ 7215 — 7245 - 7565 - 7425 - 7655

PR
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En la figura:
D c
g R
| J
A M B

ABCD es un rectangulo, AMRS es un cuadrado, M es punt,

medio de 4B.
El 4rea de ABCD es 224 cm’, el area de SRCD es 72 cm’ y el

perimetro de SRCD es 40 cm.
¢Cual es el drea de MBCR y cudl es el perimetro de MBCR?

Solucion de Ezequiel Finkelstein

SRCDMWM%MWWW
D C

S R
El drea de cada tidngale es 24em® (72¢y,° .2)
El nectingule ABCD te fuede partin en dps cundhradss
iguales g caatre Diidugalos iguales forgue MBCR puede

D C




El nectangulo de lados SD 4 DC tiewe 96 cm® de drea. El

wectangulo de lados AS ¢ AB tiene dnea igual a
Cdem’ — 96 cm’ = 128 eon?
Entonces el dnea de cada cuadnade es 6& e’
s#rea MBCR = 64 cm® + 24 e
= 858 em’

Como drea del cuadnade AMRS = 6&em’ , cada lado del
cuadnado mide § em (AM=RM=SR=AS=§ em)

Entonces AB=2x8 econ=16 con.
CD=AB =16 e

Ademda, sea ABCD = 224 cm*

= AB X BC = 224 em’

| |
7 I
b =6 6T \ 10
Denim SRCD = SR+ DS+ DC + RC Vi N

40w=8’m+6m+16m+RS

— RS=’0W A
Derim MBCR-_:MB+BC+RC+RM
— S em+ 1@ ecm+10cm+ & em

= |40 em

4
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Margarita, Ana y Elsa tienen tres profesiones diferentes. Ung es
maestra, una es secretaria, una es cajera.

Margarita, que es la esposa del hermano de Elsa, es mayor que
la cajera. La maestra, que es hija tnica, es la menor de las tres,

¢ Cual es la profesion de Ana? Explica por qué.
Solucion

Como la maestra es la menor de las tres, la cajera y la secretaria
son mayores que ella. La secretaria es mayor que la cajera.
S1 ordenamos las edades por profesion es:

edad de la maestra < edad de la cajera < edad de la secretaria.
Margarita es mayor que la cajera, entonces Margarita es la
secretaria. Como Elsa tiene un hermano, no puede ser |a maestra
que es hija unica. Ella es la cajera.

Rta: Ana es la maestra.



